

## 语录

“这一规定缺乏常识，迫使学校在保持国际学生入学与保护校园健康安全之间做出选择，而特朗普政府甚至没有试图解释其根据。”

——美国17个州和首都华盛顿哥伦比亚特区13日共同向位于马萨诸塞州波士顿市的联邦地区法院提起诉讼，寻求阻止美国政府发布的留学生签证新规生效。牵头提起共同诉讼的马萨诸塞州检察长莫拉·希利发表声明说，留学生签证新规不仅伤害国际学生及其家庭，也将对他们所在州的公共卫生和经济状况“造成不可弥补的损害”。(新华社)

## 头条 住房和城乡建设部等6部门加强房屋网签备案信息共享

**据新华社电** 住房和城乡建设部近日会同最高人民法院、公安部、人民银行、国家税务总局、银保监会印发《关于加强房屋网签备案信息共享提升公共服务水平的通知》，将进一步提高房屋网签备案数据的使用效能，深化“放管服”改革，促进房地产市场平稳健康发展。

通知指出，住房和城乡建设部门要积极与金融、税务、法院、公安等部门及银行业金融机构共享房屋网签备案信息，为相关单位和个人办理业务提供便捷服务。对能通过信息共享获取房屋网签备案数据的，相关部门不再要求当事人提交纸质房屋买卖、抵押、租赁合同。

通知强调，要优化住房商业贷款办理，以及住房公积金贷款和提取服务。金融机构在办理个人住房贷款业务时，要以网签备案合同和住房套数查询结果作为审核依据，依托房屋网签备案信息，加强贷款审核管理，防范交易欺诈、骗取贷款等行为；住房公积金管理中心应当以共享的网签备案合同为依据，办理住房公积金贷款或提取业务。

通知强调，要优化房屋交易纳税申报服务，争取今年年底前实现住房和城乡建设部门与税务部门网签信息实时共享，实现房屋交易纳税申报“无纸化”“免填单”。市、县住房和城

乡建设部门和公安机关要积极共享房屋租赁信息，实现流动人口管理和租赁房屋管理有机结合、相互促进。人民法院可以通过房屋网签备案系统实时查询房屋买卖、租赁等信息，为办理司法执行案件提供便利，提高司法案件执行效率。

通知要求，按照建立房地产市场平稳健康发展长效机制、落实城市主体责任制的部署和要求，各地住房和城乡建设部门要进一步完善房屋网签备案系统，坚持“及时、准确、全覆盖”的原则，全面提升房屋网签备案数据质量，加快推进市、县房屋网签备案系统联网，加强城市房地产市场运行情况监测。

## 关注

### 民航局批准第一批国际客运奖励航班

**据新华社电** 14日，民航局批准第一批国际客运奖励航班。自即日起至本航季末(10月24日)，东航MU2573/4航班(昆明—老挝万象—昆明)每周从1班增至2班，新增MU593/4航班(西安—日本东京—西安)每周1班。

按照6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》要求，航空公司同一航线航班，入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数连续3周为零的，可在航线经营许可规定的航班量范围内增加每周1班，最多达到每周2班。东航MU2574(老挝万象—昆明)、MU524(日本东京—上海)航班，自6月15日至7月5日每周1班均已执行且入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数为零，符合航班奖励条件。鉴于上海市入境航班集中、接收能力接近饱和，民航局批准东航申请“西安—东京—西安”航线执行有关奖励航班。

## 社会

### 泉州欣佳酒店“3·7”坍塌事故福建严肃查处相关人员

**据新华社电** 记者从福建省有关部门获悉，福建泉州欣佳酒店“3·7”坍塌事故发生后，福建省公安机关对23名相关责任人员依法立案侦查并采取刑事强制措施。福建省纪检监察机关按照干部管理权限，依规依纪依法对事故中涉嫌违纪、职务违法、职务犯罪的49名公职人员严肃追责问责，其中7人移送司法机关追究刑事责任。

泉州市新星机电工贸有限公司法定代表人杨金锵、泉州市广鑫建设工程公司法定代表人蔡条辉等23名相关责任人员被公安机关依法立案侦查并采取刑事强制措施。

泉州市国土资源局原局长赖开族、鲤城区人大常委会原副主任陈财水、泉州市公安局鲤城分局原副局长张汉辉等7名公职人员涉嫌严重违纪违法被福建省纪检监察机关立案审查调查，移送司法机关追究刑事责任。

同时，福建省纪检监察机关对该起事故中存在失职失责问题的41名公职人员给予党纪政务处分，1人予以诫勉。其中：省管干部9人、泉州市管及以下干部33人；主要领导责任14人、重要领导责任5人、监督责任2人、直接责任21人；厅级干部7人、处级干部13人、其他22人。

事故发生后，福建省委和省政府全力以赴开展救援救治和善后处置工作，并立即在全省各领域组织全面彻底的安全生产隐患大排查大整治，举一反三，全面加强安全生产工作，坚决防范遏制重特大生产安全事故发生。

## 焦点 警惕二次暴发 欧洲多国再推“口罩令”

**据新华社电** 欧洲新冠疫情总体趋于稳定，但随着6月以来逐步放开限制措施，部分国家疫情出现反弹。为应对本土聚集性传播和外来输入病例，欧洲各国不得不再次收紧防控措施。同时，多国未雨绸缪，为秋季可能出现第二波疫情暴发做准备。

欧洲疾控中心统计，过去14天每10万人中确诊病例超过30例的国家有瑞典、葡萄牙、罗马尼亚、保加利亚和卢森堡；病亡率最高的是瑞典，每10万人中有2.4人死于新冠肺炎，其后是英国和罗马尼亚。

据分析，造成疫情局部反弹的主要原因是，解禁后人们忽视了防疫要求，在酒吧、夜店发生聚集性感染。也有人将之归因于欧盟内部和外部边界的放开，如捷克、希腊、意大利等国均明确报告了输入性病例。

疫情反弹引起卫生当局警惕。瑞典卫生和社会事务大臣莱娜·哈伦格伦表示，政府委托相关卫生机构做好准备，针对秋季可能出现的第二波疫情制订计划。秋季疫情可能会存在很大地区差异。克罗地亚公共卫生研究所负责人查帕克13日说，如果秋季出现疫情恶化，建议人们更多地使用口罩。

此外，英国首相府13日晚宣布，24日起英格兰地区民众在商铺和超市购物时必须佩戴口罩等面部遮盖物。首相府一名发言人说，出台“购物口罩令”源于“越来越多证据显示，在密闭空间遮盖面部有助于避免感染新冠病毒”。英国卫生大臣马修·汉考克定于14日在议会下院公布具体实施细则。英格兰地区6月15日已要求民众乘坐公共交通工具时必须戴口罩。



■一名男子戴着口罩在克罗地亚希贝尼克一家商店购物。新华社发

## 提醒 香港疫情近期反复 海洋公园、迪士尼乐园暂停营业

**据新华社电** 香港海洋公园、迪士尼乐园13日晚宣布，为配合香港特区政府新冠肺炎疫情防控要求，将于15日起暂停开放。海洋公园每逢周二休园，故14日开始暂停营业。

香港疫情近期反复，新增多例本地感染个案，部分个案感染源不明确。为严格防控疫情，特区政府13日晚宣布进一步收紧社交距离措施，要求法例列出的游乐场所、公众娱乐场所等12类场所自15日开始，全部关闭7日。

香港海洋公园和迪士尼乐

园在声明中表示，将为受影响的游客安排换、退票。

香港迪士尼乐园表示，乐园度假区内的酒店会维持开放，服务方面会做相应调整。酒店已按照特区政府及卫生部门的指引，加强健康与安全措施，如实行社交距离措施及加强清洁和消毒等。

此前受疫情影响，香港海洋公园和迪士尼乐园曾于1月26日宣布暂停开放。随着香港疫情缓和，暂停开放4个多月的海洋公园和迪士尼乐园分别于6月13日和6月18日恢复运营。

### ●全国疫情通报

#### 13日新增确诊病例3例 均为境外输入

**据新华社电** 国家卫健委14日通报，7月13日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例3例，均为境外输入病例(在上海)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例26例，解除医学观察的密切接触者508人，重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例85例(其中重症病例2例)，现有疑似病例2例。累计确诊病例1982例，累计治愈出院病例1897例，无死亡病例。